
 

 

 

 

 

 

Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, cumprimentou 

todos os presentes em especial os cidadãos hoje aqui presentes e com 

carinho que recebemos vocês aqui nesta Casa de Leis. Em primeiro lugar 

em queria pedir desculpas para banca do Vereador Lauri, do Vereador 

Antonio e do Vereador Luis porque algumas vezes eu esqueci de ler o 

nome dos vereadores, vocês me desculpe mas é falta de prática, daqui a 

pouco eu pego o jeitinho da coisa e gostaria também de dizer à vocês das 

poucas coisas que eu escute no Assentamento Entre Rios, achei o lugar 

muito bonito nunca tinha ido lá, achei o pessoal muito bonito, muito 

humilde e precisa muito do nosso apoio, principalmente em relação a 

saúde, nós escutamos alguns relatos o que acontece com algumas pessoas 

que ficam doente naquela localidade o lugar mais próximo é Feliz Natal 

setenta e cinco km e o município deles fica à cento e oitenta, quando fica 

doente alguma pessoa lá e mesmo quando ocorre brigas para eles é inviável 

ir para o município deles, eles são obrigados a se deslocar para Feliz Natal, 

então quando o Deputado José Domingos me convidou para ir lá eu aceite 

com muito carinho, porque em primeiro lugar gostaria de conhecer e em  



 

 

 

 

 

 

segundo já tinha recebido convite para ir lá mas não tive a oportunidade. 

Então pessoal eles não tem ambulância, eles tem que pegar carona com 

quem se deslocar para o Posto de Saúde, se nós aqui temos dificuldades de 

andar cinqüenta ou cem quilômetros atrás de um médico imaginem eles, 

algumas senhoras me contaram alguns relatos de sofrimento daquela 

população e da vontade que eles têm que outros municípios absorvam 

aquela área como município de Feliz Natal para ter mais conforto para 

aquele povo, realmente são cidadãos muito unidos, as mulheres estavam 

presentes na reunião, eles são bem carismático, bem receptivo e dá ate´uma 

emoção de estar lá, e como são difíceis para eles, algumas senhoras me 

falaram onde a gente morava não precisa colocar calcário na terra, tudo o 

que você plantava dava, aqui não, aqui nós precisamos de um agrônomo, 

tudo o que a gente planta aqui não dá, precisa plantar na época 

determinada, o solo não tem a propriedade nutritiva que precisa, eles não 

estavam acostumados com aquele tipo de vida, então eu não sei como nós 

poderíamos estar ajudando porque não pertence ao município de Feliz 

Natal, mas parece-me que eles estão tentando para que Feliz Natal possa 

absorve aquela área ali, eu acho que nós devemos olhar este lado com 

carinho, na época que eles fizer este documento e se nós estivermos como 

vereadores olhar com carinho até porque nós a cinco, seis anos atrás 

estávamos na mesma situação só tinha asfalto de Vera à Sinop e muitas 

pessoas morreram por ficar muito longe dos médicos, nós temos crianças, 

família inteira ali que merece o nosso respeito, o nosso carinho, então era 

isso que eu tinha para falar, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o Vereador Luis Carlos de Melo, cumprimentou todos os 

presentes, em especial o público presente, Peteá ex vereador amigo da 

gente, presidente do partido, representante do órgão do município do 

Detran, enfim cumprimentar a todos e agradecer pela presença de vocês. 

Na minha tribuna livre de hoje quero comentar um pouquinho deste final 

de semana que tivemos fazendo uma visita para Cuiabá onde fui com o 

pessoal da Associação do Seringal onde tivemos lá uma reunião a respeito 

da pupunha, quer dizer a agricultura familiar do nosso estado, então nós 

acompanhamos o pessoal e vimos à deficiência que tem as fabricas que 

trabalham nesse sentido e não tem a matéria prima suficiente, então 

estavam presentes donos de indústrias e algumas pessoas que trabalham 

nesse seguimento e onde tiveram presente também o pessoal da Associação 

do Seringal tentando trazer para ali esse plantio de pupunha que vai ter  



 

 

 

 

 

 

apoio do Governo do Estado para as Associações, enfim todo o pequeno 

produtor que queiram estar plantando esse produto, então eu quero 

agradecer o governador por estar desenvolvendo o pequeno agricultor do 

nosso estado e também quero agradecer aqui o Secretario de Agricultura do 

nosso município por ter cedido ai a patrulha agrícola do nosso município 

para estar fazendo um trabalho no Seringal para aqueles pequenos 

produtores que estão começando agora, e eu acho que é por ai e nós temos 

que mudar o nosso município neste sentido, dar mais valor aos pequenos 

produtores do nosso município é isso muito obrigado. Em seguida fazendo 

uso da tribuna livre o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, cumprimentou 

todos os presentes em especial o ex vereador Peteá que nós visita, José 

Dílson, Willian, Juarez, mas hoje em especial eu quero dizer boa noite para 

as mulheres de Feliz Natal pelo dia de ontem parabéns para vocês em 

especial as que trabalham aqui conosco também, sabemos que essas 

mulheres são heroínas e as mulheres de nosso município também, então em 

nome da vereadora aqui eu quero parabenizar todas as mulheres presente 

aqui e em nosso município. Senhor presidente e demais vereadores eu 

também quero parabenizar o nosso prefeito pelo trabalho que ele já tem 

prestado em nosso município, todos nós sabemos da situação que ele pegou 

o município, os maquinários muitos não tinham nem condições de 

trabalhar, hoje nós passamos andando em nosso município nós vemos em 

nossas oficinas que tem caminhões, em outra uma patrola, tentando se 

organizar e arrumar o maquinário para trabalhar, para dar condições para as 

pessoas que morram em nosso município em especial as pessoas que 

trabalham na lavoura, na roça que precisam das estradas, e o nosso prefeito 

tem feito um brilhante trabalho, ele realmente mostra que é competente 

como tudo que ele já tem mostrando, até mesmo com fábricas que ele já 

vem trazendo com desempenho mostrando nessa fábrica de brinquedos que 

ele esta lutando para que isso aconteça, atrás de documento para tirar as 

nossas crianças, os nossos jovens das ruas e dar a eles uma profissão e é 

com tudo isso que eu quero parabenizar o nosso prefeito por todo esse 

trabalho e sabemos que tem muito pela frente, então parabéns ao prefeito 

por tudo o que já tem feito pelo nosso município e também quero agradecer 

em especial só para despedir as mulheres vocês são mesmo especiais para 

todos nós obrigado. Na seqüência fazendo uso da palavra o presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu quero aqui primeiramente 

agradecer a todo público presente, a presença do Manoel Estevão Peteá o  



 

 

 

 

 

 

nosso companheiro de partido, o nosso amigo, ex vereador que enobrece 

ainda mais a nossa reunião e quero dizer aqui também a todas as mulheres 

meus parabéns em especial e como dizia o poeta deve-se graduar a 

civilização de um povo pela atenção, decência e consideração com que as 

mulheres são educadas, tratadas e protegidas parabéns a todas as mulheres 

não só de Feliz Natal, mas de todo país em especial quero aqui dar uma 

saudação para minha mãezinha mulher mais especial do mundo. Quero 

aqui também comentar senhores vereadores a gente fica aqui fazendo esse 

trabalho formiguinha do vereador, o vereador é a formiguinha da política 

brasileira e quero dizer da importância do nosso trabalho, não é o senador, 

não é o deputado, não é o prefeito, quem primeiro ouve o cidadão, quem 

tem mais contato com ele somos nós e é pro cidadão que todo político quer 

trabalhar, então quero aqui enaltecer na posição dos vereadores e quero 

lembrar aos senhores que esse trabalho de formiguinha nosso é talvez com 

maior intensidade do pequeno exemplo, se vocês pegarem hoje dia nove de 

março o nosso Senado Federal não votou ainda nem uma matéria, nem uma 

matéria votada em dois mil e nove no Senado apenas discursos até agora, 

então quero dizer para vocês façam, façam até o fim o trabalho de vereador, 

a função que vocês desenvolvem que é nosso eu tenho certeza. Eu quero 

aqui dizer a você vereadora a sua preocupação com a Comunidade Entre 

Rios, dizer é sim preocupante a situação deles, nós temos que se preocupar 

enquanto cidadão até por que são seres humanos iguais todos nós, que 

merecem respeito, merecem dignidade e que infelizmente os assentamentos 

que são de atribuição do governo federal são abandonados, nem um 

assentamento tem o devido respeito que deveria ter, os assentamentos 

vivem a mercê da própria sorte, esse governo que pregava a reforma 

agrária, que pregava a atenção aos menos favorecidos é muito bonito a 

teoria, mas na pratica não conseguimos ver nada disso ainda, então eu 

quero dizer é nobre a sua preocupação vereadora, é importante a sua 

preocupação acredito que nós podemos sim talvez por meio de consorcio 

com o município de Nova Ubiratã se for de interesse daquele município, 

nós podemos estar ai com a Prefeitura de Feliz Natal já tem feito, já tem 

atendido as pessoas que vem pra cá que precisam do nosso sistema de 

saúde, mas a chance de nós absorvermos o município por completo é bem 

pequena, até porque o Prefeito de lá não vai aceitar as autoridades políticas, 

até porque estão mais preocupados com estatos políticos do que com a 

situação do ser humano, mas é muito importante a sua preocupação é algo  



 

 

 

 

 

 

para se pensar, para se lutar para aquelas pessoas, que apesar de não fazer 

parte desse município são seres humanos iguais a todos nós. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretaria que informe o quorum presente e a 

mesma informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 001/2009, que 

autoriza o Poder Legislativo Municipal à firma convênio com instituições 

bancaria para concessão de empréstimos aos seus servidores efetivos com 

pagamento mediante consignação em folha de pagamento e dá outras 

providências. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 001/2009 

e por não ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em segunda 

votação que o mesmo foi aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 003/2009, que altera os 

anexos I da Lei Municipal nº 275/2008, II da Lei Municipal 235/2007 e dá 

outras providências. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

003/2009, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, cumprimentou todos os presentes e os companheiros 

que estão prestigiando o trabalho do Legislativo, quero usar esta tribuna 

para parabenizar o Presidente porque na discussão da Comissão eu até 

frisei várias vezes desse cargo de Procurado Jurídico e Engenheiro Civil 

que não ficaria de cargo de nomeação, mas sim de carreira, quero 

parabenizar que você cumpriu o que conversou com nossa bancada, 

parabéns a todos os vereadores. Em seguida fazendo uso da palavra o 

presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, muito obrigado vereador a 

Câmara Municipal é realmente isso debates de idéia, é ponto de vista e nós 

vamos sim na medida do possível sempre que solicitados os erros com 

debates de idéias que é o melhor para o município nós queremos agradecer 

a colaboração de todos muito obrigado. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 003/2009, que o mesmo foi aprovado por 

todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 007/2009, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente indicação para que sejam 

tomadas as devidas providencias no sentido de fazer um quebra mola nas 

Ruas: Jatobá e Concórdia. Coloco em discussão a Indicação nº 007/2009, 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, eu reivindico os vereadores sei que nós estamos em um 

período chuvoso em que até a gente da risada em se falar de poeira que não  



 

 

 

 

 

 

secam as roupas no varal pra gente parece muito pouco, mas nem um de 

vocês aqui presente gosta de vestir uma roupa suja e infelizmente é um 

trabalho como outro qualquer e nem uma dona de casa gosta de lavar e de 

ter o trabalho de lavar de novo e mais do que isso das roupas limpa no 

varal, do conforto da família, o problema das crianças não tem onde brincar 

porque as ruas são estreitas é realmente o excesso de velocidade dos 

caminhões que passam ali, no período da campanha eu pude perceber isso 

também os carros que passavam ali abusavam no excesso de velocidade e 

realmente as mães tinham que ter seus filhos presos dentro de casa, nem 

sempre essas casas são cercadas para que as crianças possam brincar em 

seus quintais e nós sabemos a carência do nosso município em relação a 

infra estrutura e peço pelo menos ter o cuidado de fazer o que é possível, 

construído lombadas mesmo de cascalho fazendo com essas velocidades 

sejam reduzidas e fazendo com essas famílias tenham pelo mesmo tempo 

de correr atrás de seus filhos é isso que eu queria reivindicar para vocês 

muito obrigado. Na seqüência o presidente colocou em única votação a 

Indicação nº 007/2009, que a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 008/2009, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que junto aos demais 

representantes de nossa cidade implantem um projeto de calçamento nas 

ruas e avenidas de nossa cidade. Coloco em discussão a Indicação nº 

008/2009 e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente colocou em única votação a Indicação nº 008/2009 que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Indicação nº 009/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que em nosso município vigore a Lei nº 281/5 da Senadora Patrícia 

Saboya Gomes, que permite a mãe ter licença maternidade com duração de 

seis meses. Esta Lei é para os servidores públicos municipais, pois os 

outros representantes terão que aderir a este projeto apenas se assim o 

quiserem. Coloco em discussão a Indicação nº 009/2009 que no momento 

fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

atendendo as mães de Feliz Natal para que possamos atender a lei da 

senadora Patrícia para olhar com carinho especial para as mães, que estão 

alimentando seus filhos e precisam de um tempo maior para estar com suas 

crianças, nós sabemos que nosso município não comporta creches  



 

 

 

 

 

 

suficientes para atender essas crianças, que suas mães possam estar no seu 

serviço sabendo que seus filhos estão com conforto, então vamos nós 

colocar nos lugares dessas mães que tem que deixar seus bebes e não tem a 

possibilidade de ter uma baba para cuidar dessa criança com mesmo 

cuidado que ela, não é comodidade da mãe ficar seis meses com essa 

criança mas a necessidade dessa criança, e nós sabemos que hoje em dia a 

mãe se tornou também a renda da família, ela precisa estar colaborando 

com a renda da família, ela precisa estar ali trabalhando junto com o 

marido para estar dando o minino de conforto necessário para estar 

sobrevivendo principalmente aqui em Feliz Natal aonde o desemprego esta 

muito grande, onde muitas firmas fecharam, e realmente as mulheres agora 

estão mais dependente de seus emposos, a maioria das pessoas que tem seu 

salário hoje que tem certeza que não vai perder são os funcionários 

públicos os outro não podem ter a certeza que vão estar empregado ainda, 

então pra priorizar o bem estar dessas crianças, o conforto para que suas 

mães e que depois disso possa voltar para seu trabalho com vontade, com 

perspectiva maior que vão ser amparadas com futuras creches que 

provavelmente construa, então peço para vocês que olhem com carinho e se 

possível estudem para ver em quais municípios que já atribuíram ela, muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, quero parabenizar a vereadora sim pela 

cobrança, mas quero dizer não é uma faculdade o município adotar ou não 

esta lei, uma vez que a lei exista é federal uma vez que a mãe sai de licença 

maternidade não pode ser impedida de voltar antes do seis meses, eu 

acredito que não é o caso de nós adotarmos a lei, existiu a lei a mãe tem 

esse direito, mas é valido a indicação da vereadora, eu quero explica às 

vezes o pessoal não pode entender a indicação esta no nome da bancada 

mas sim de autoria da nossa nobre vereadora, professora Cristina Passador 

e quero aqui enaltecer e tenho certeza que ser mãe é o amor mais sublime 

mas que a lei não é uma faculdade, mas nós podemos sim cobrar para que 

se alguma mãe não for atendida, o município não pode dizer sim ou não, o 

município pode aderir se mãe for lá ela vai ter esse direito. Na seqüência 

fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, retornando a 

tribuna gostaria de falar exatamente o que o presidente falou que a lei 

federal é uma lei superior, o município não pode estar obrigando os 

munícipes a fazer isso, mas eu quero dizer aqui essa lei da Patrícia Saboya 

ela foi um pouco infeliz onde ela colocou os servidores públicos e porque  



 

 

 

 

 

 

 

não toda a sociedade brasileira, então porque toda a sociedade tem o  

mesmo direito eu acho que porque é servidor público tem que ter um 

direito melhor do que um simples cidadão que trabalha de funcionário para 

qualquer impressa, então eu acho que a senadora foi infeliz em fazer isso, 

acho que o direito é para todos e quero deixar aqui vereadora meus 

parabéns pela indicação sei que é uma lei superior, mas vamos cobrar assim 

que pudermos todos vez que procurados por uma mãe que procurou essa lei 

para que gente possa estar vendo isso. Quebrando o protocolo Senhor 

Presidente queria ai parabenizar todas as mulheres pelo seu dia, um 

parabéns especial a minha mãezinha que mora em Sinop e todas as nossas 

funcionárias que aqui trabalham e enfim a todas as mulheres de nosso 

município e por não fazer mais uso da tribuna hoje quero agradecer pela 

presença e uma boa noite a todos. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna só para 

complementar o que o Vereador Luis falou a senadora deveria ter deferido 

esta lei a todos, mas só para complementar e parabenizar também as 

mulheres, só tem um que pensou por toda a humanidade a primeira mulher 

nasceu de um homem, que é importante nós observamos que esse teve 

igualdade, a mulher nasceu de um homem, mas todo homem dali pra frente 

nasceram das mulheres, então esse supremo, pai eterno, divino, todo 

poderoso, inipotente, eficiente, ali presente, esse pensa num todo em geral, 

e claro que o ser humano faz esse tipo de leis, mas é importante nós como 

legisladores que observem uma lei dessas lá do senado e coloca nossa 

barba de molho para que possamos fazer pelo grupo a, b ou c e nós como 

legislador do município podemos pensar sim no geral, então observando 

isso eu quero deixar que o pai ele pensa por todos, parabéns as mulheres 

uma boa noite. Na seqüência fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, na verdade poderia ter concedida a todos 

mesmo, mas nós sabemos quando a gente planta uma sementinha num 

coração de alguém ela vem brotando devagar e nada melhor para o 

crescimento do prefeito para que comova todas as cidades, então essa foi a 

minha intenção aqui e creio que foi também a intenção da nossa senadora 

Patrícia, eu tenho certeza se ela tivesse colocado para todos, com certeza 

que todos se levantariam e se colocava contra a essa lei, mas como ela 

pensou que essa lei poderia vir de cada um, e que os nobres 

excelentíssimos vereadores viessem pensar cada um nessa lei que nós  



 

 

 

 

 

 

vamos começar por nós e depois vamos a ver a sociedade, da integridade 

da importância dessa lei, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o presidente, eu quero aqui mais uma vez hoje eu to equivocado, 

quero bater mais uma no Senado Federal a senadora Patrícia Saboya 

Gomes plantou uma sementinha sim e os senhores sabem vereador Luis e 

demais, que todo projeto de lei nós podemos fazer alteração, a senadora 

propôs que fosse no governo público e os nossos senadores que até hoje 

não votaram nem uma matéria em dois mil e nove não tiveram a 

competência de alterar essa lei para que se atendesse a todas as pessoas, 

então vereadora eu quero dizer que eu aceito a idéia da sementinha mas não 

aceito a idéia que a vereadora tinha a intenção de comover os demais, 

depois até porque não podemos alterar uma lei federal, até porque existe a 

lei de quatro meses e só existe de seis meses para o funcionário publico, 

então essa sementinha dela infelizmente é uma sementinha cozida se a 

senhora teve essa idéia, então eu estou revoltado com o nosso senado quero 

deixar aqui o meu protesto é um absurvo que se pague um rio de dinheiro 

como se paga os senadores que até os vereadores de Feliz Natal ganham 

acima do que deveria é inaceitável aceitar se ganhe o que ganhe um 

senador e chegar ao dia nove de março e eles não ter votado uma matéria, 

mas vamos passar a ordem do dia. Em seguida o presidente colocou em 

votação a Indicação nº 009/2009, que a mesma foi aprovada por todos. E 

por não haver mais nada constar encerro a presente sessão e uma boa noite 

a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.  


